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[TENDENCIAS] 

¿Es bueno o perjudicial 
plancharse el pelo diariamente? 
La práctica se ha vuelto habitual en algunas mujeres a pesar de los efectos negativos en la salud capilar. 

Ignacio Arriagada M. 

ué duda cabe queel 
pelo influye en la 

apariencia de las 
personas. Bajo esa premi- 
sa, una de las prácticas es- 
téticas más comunes entre 
las mujeres es plancharse 
diariamente el cabello pa- 

ra alcanzar, entre otros ob- 
jetivos, un toque elegante, 
ordenado y, obviamente, 
liso. Y si bien esta práctica 
se ha normalizado, poco se 
habla de los efectos que 
puede implicar a la salud 
capilar. 

“Es malo que las muje- 
res se planchen en el pelo 
diariamente. Si uno lo hi- 

ciera en forma ocasional 
ya, podría pasar, pero lo 
queva haciendo el calor en 
contacto directo con el pe- 
loes totalmente resecarlo y 
volverlo más quebradizo y 
seco (...) Pasamos la plan- 

cha, que generalmente se 
ocupa a altas temperatu- 

ras, dentro de la fibra deca- 
da pelo, donde hay peque- 
ñas vacuolas, pequeños 
compartimentos, que en 
general están llenos con ai- 
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ELCALOR CONSTANTE DE LA PLANCHA PUEDE DAÑAR LA ESTRUCTURA DEL CABELLO. 

re. Cuando nos duchamos 

ese aire se intercambia por 
agua y cuando pasamos la 
plancha de pelo esa agua se 

evapora, y se evapora muy 
rápido, entonces agranda 
esta vacuola y va dejandoel 
pelo poroso”, explica a este 
medio la doctora Cristina 
Montero, dermatóloga de 
RedSalud. 

CONSECUENCIAS 
El calor extremo de las 
planchas de alisado afec- 
tan y desnaturalizan las 
proteínas del cabello. “De 
lo que estamos hablando 
es sobre la queratina, que 
esuna proteína. Y esa que- 
ratina es sensible al calor, 
entonces la vamos a rom- 

per y eso va a provocar que 

el pelo se vuelva más frágil 
y más vulnerable”, precisa 
Montero. 

Un uso frecuente de es- 
te aparato eléctrico, ad- 
vierte la especialista, gene- 
raría una “pérdida del 
aceite natural del pelo, en- 
tonces por eso se reseca y 
poreso, incluso, va a acen- 
tuar el frizz. Además tien- 

     
   

de rápidamente a partirse 
las puntas, a resecarse el 
extremo del pelo, que seve 

con estas clásicas puntas 

partidas”. 
“Mientras más pasadas 

le dé yo a la plancha y 
mientras más alta sea la 

temperatura mayor es el 
daño”, agrega. 

Consultada la dermató- 

loga de RedSalud sobre si 
recomienda otro método, 
diferente al planchado, 
quesea más conveniente y 
no genere efectos negati- 

vos a la salud capilar, ella 
responde que el “secador, 
pero debiera usarse tibio y 
a15 centímetros de distan- 

cia”, no obstante, si se uti- 
liza muy caliente y en con- 
tacto directo, como se ha- 
ce habitualmente en los 

brushing, también podría 
serdañino”. 

Para aquellas mujeres 
que no quieran dejar la 
plancha para tener el pelo 
liso, la doctora Montero 
sostiene que se pueden mi- 

nimizar el riesgo capilar si 
se emplea un insumo cos- 
mético. 

“Ocupar siempre un 
protector de calor, que es 
un producto cosmético que 
seusa previo ala aplicación 
de calor, después de secar el 

pelocon airetibio a distan- 

cia y/o una vez que esté el 
pelo bien seco (...) Con este 
producto voy a hacer que la 
evaporación de agua no sea 
tan violenta y eso no dañe 
la estructura capilar”, pre- 
cisa la experta. O 
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EL ESTADO EMOCIONAL INFLUYE EN LOSTRASTORNOS MENSTRUALES. 

El estrés en el confinamiento por el 
covid-19 alteró el ciclo menstrual 
Por mucho tiempo se cre- 
yó que el covid-19 fue el 
principal responsable de la 
alteración del ciclo mens- 
trual en muchas mujeres 
durante la pandemia. Sin 
embargo, una reciente in- 
vestigación liderada por 
ginecólogos del Hospital 
de la Santa Creu i Sant 
Pau, España, indica que 
este cambio se produjo por 
el confinamiento. 

Para llegar a esta con- 
clusión, los especialistas 

encuestaron a más de 
4.900 mujeres de ese país, 
de entre 15 y 55 años, que 
no habían contraído la en- 
fermedad. 

Los principales resulta- 
ron arrojaron que el 92,3% 
tuvieron al menos una 
menstruación durante el 
confinamiento, mientras 
queel 7,7% presentó ame- 
norrea, que es la usencia 
del período. 

El trabajo revela, ade- 
más, que los cambios en el 

estado emocional, y no 
tanto la duración e intensi- 

dad del aislamiento o la 
exposición a la enferme- 
dad, influyeron significa- 
tivamente en los trastor- 
hos menstruales. 

De la encuesta también 
se extrae otro dato relevan- 
te: el 50,1% de las mujeres 
consultadas considera que 
la calidad de vida global em- 
peoró durante el confina- 
miento, mientras que el 
41,3%cree que permaneció 

igual y el 8,7% que mejoró. 
En cuanto a la actividad 

sexual, disminuyó en el ca- 
so del 49,8% de las entre- 
vistadas, se mantuvo igual 
en el 40,7% y aumentó en 
el 9,5%. 

El trabajo del Hospital 
dela Santa Crew i Sant Pau 
es el primero que ha inda- 
gado la relación entre la sa» 
lud mental y los desequili- 
briosenlaregla durantelos 
primeros meses de la pan- 
demia del covid-19. O 
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